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 الزمنية السلاسل مقياس في العادية الدورة متحانالاجابة النموذجية لا
 ن3التمرين الاول:

 العلامة التعليل  العبارة

 يمكن أن نعبر عن الشكل التجميعي رياضيا كما يلي: خطا 1

𝑌𝑡 = 𝑇𝑡 + 𝑆𝑡 + 𝐶 𝑡 + 𝐼𝑡  

ويلاحظ أن هذه العلاقة التجميعية تعني ضمنيا عدم تأثر العناصر الأربعة ببعضها البعض أي أن قيمة 

 أي عنصر لا تؤثر ولا تتأثر بقيم العناصر الثلاثة الباقية
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 في انا لديه متوسط ثابت غير صفري  خطا 2
ا

.0 لا يختلف نموذج المتوسط الثابت عن نموذج الضجة البيضاء الا
5
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 :نقاط(4التمرين الثاني )
 العلامة التعريف

زمنية  لا يعتمد على فترة  الذاتيتغايرها إذا كان متوسطها وتباينها و  )العملية( مستقرةتكون السلسلة الزمنية الاستقرارية: 

عزوم كانت كل ال إذاو  .ةالضعيف ستقراريةالا  مصطلح غاير الذاتيالمتوسط والتباين والت يةاستقرار معينة. يُطلق على 

 مستقرة،  (الترتيب الأعلى العزوم ذات ) والتفرطح لتواء، مثل الاالاخرى الى جانب العزمين الاولين )المتوسط والتباين(

ارمةةاو التا قويبالاستقرارية التتصف أيضًا، فإننا نقول أن السلسلة الزمنية    .امة او الصا
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 ؛ هي: الضعيفةالشروط الاحصائية للاستقرارية 

 ثبات المتوسط عبر الزمن:  -أ

𝑘 = 0,±1,±2,±3……         ,      𝐸(𝑌𝑡+𝑘) = 𝐸(𝑌𝑡) = 𝜇     

 ثبات التباين عبر الزمن : -ب

 𝑣𝑎𝑟(𝑌𝑡) = 𝐸(𝑌𝑡 − μ)
2 = 𝑣𝑎𝑟(𝑌𝑡+𝑘) = 𝜎

2 

القيمة ن التغاير بين أي قيمتين لنفس المتغير معتمدا على الفجوة الزمنية بين القيمتين وليس على و أن يك -ج

𝑡)الفعلية للزمن الذي يحسب عنده التغاير أي على الفرق  − 𝑠)   بين𝑡 و 𝑠وليس على(𝑡)  أو(𝑠) حيث أن ،𝑡   فترة

 فترة أخرى. 𝑠 و

𝑐𝑜𝑣(𝑌𝑡 , 𝑌𝑠) = 𝐸[(𝑌𝑡 − 𝜇)(𝑌𝑠 − 𝜇)]                      ∀𝑡, ∀𝑠, 𝑡 ≠ 𝑠  
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 نقاط(3التمرين الثالث )

 -م البواقيأ –جامعة العربي بن مهيدي 

 التسييركلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم 

 قسم العلوم الاقتصادية 

 

 2024-2023السنة الجامعية: 

 المستوى: سنة اولى ماستر 

 اقتصاد نقدي ومالي التخصص:

 المدة: ساعة ونصف
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𝑌𝑡 = 𝑏2𝑡
2 + 𝑏1𝑡 + 𝑏0 + 𝑢𝑡  

𝐸(𝑌𝑡) = 𝐸(𝑏2𝑡
2 +𝑏1𝑡 + 𝑏0 + 𝑢𝑡) = 𝑏2𝑡

2 + 𝑏1𝑡 + 𝑏0  

𝑣𝑎𝑟(𝑌𝑡) = 𝑣𝑎𝑟(𝑏2𝑡
2 +𝑏1𝑡 + 𝑏0 + 𝑢𝑡) = 𝐸(𝑌𝑡 − μ)

2 = 𝑣𝑎𝑟(𝑢𝑡) = 𝜎
2 

𝑐𝑜𝑣(𝑌𝑡 , 𝑌𝑠) = 𝐸[(𝑌𝑡 − 𝜇)(𝑌𝑠 − 𝜇)] = 𝐸[(𝑢𝑡)(𝑢𝑠)] = 0         ∀𝑡, ∀𝑠, 𝑡 ≠ 𝑠   

𝜌𝑘 بماأن :  =
𝛾𝑘

𝛾0
=

k التغاير عند الفجوة

التباين
:  فإنا

𝐴𝐶𝐹 =

{
 

 
𝛾0
𝛾0
=
𝜎2

𝜎2
= 1     ; 𝑘 = 0

𝛾𝑘
𝛾0
=

0

𝜎2
= 0     ; 𝑘 > 0
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 نقاط(10التمرين الرابع )

 شكل الانتشار

 

1.5 

؛ كما في بين خطين منفرجينتقع ذبذباتها لانا السلسلة الزمنية جدائية اعتمادا على شكل الانتشار السابق نستنتج أنا 

 الشكل الموالي:
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إلى غاية 2012معدل دوران الأسهم للقطاع المالي في بورصة الجزائر خلال الفترة الممتدة من الفصل الأول لسنة 

2013الفصل الرابع من سنة 
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 𝐻0السلسلة لا توجد بها المركبة الموسمية:   

 𝐻1 السلسلة توجد بها المركبة الموسمية :    

 لدينا:

𝐾𝑊 =
12

𝑛(𝑛+1)
∑

𝑅𝑖
2

𝑛𝑖

𝑚
𝑖=1 − 3(𝑛 + 1)  

 نعد اولا الجدول التالي:

 مع العلم أنا :
   مجموع الرتب المتعلقة بالمشاهدات المتساوية

 عدد  المشاهدات المتساوية 
 الحسابي للرتب ذات القيم المتساوية= المتوسط  

 4 4 3 3 2 2 1 1 )الموسم(العينة 

 5,396 1,131 4,202 2,544 3,496 0,828 1.337 2,0.27 القيمة

 الرتبة

𝑅𝑖𝑗  

4 3 1 6 5 7 2 8 

 مجموع الرتب

𝑅𝑖  

7 7 12 10 

𝑅𝑖
2 49 49 144 100 

𝑅𝑖
2

𝑛𝑖
 

24,5 24,5 72 50 

𝐾𝑊 =
12

8(8 + 1)
(24,5 + 24,5 + 72 + 50) − 3(8 + 1) = 1,5 

𝒳0.05;3 والقيمة المجدولة 1.5وهي   𝐾𝑊 لـــــــــ بين القيمة المحسوبة الآن  نقارن 
2 = ختبار ا  ، وعلى أساسه يتم 7,815

 الفرضيتين.

𝐾𝑊بما أنا  < 𝒳0.05;3
2 متساوٍ، وأن الاختلاف الذي  ةهذا يعني أن تأثير المواسم المذكور ، و 𝐻0فرضية العدم   نقبل   

 . التأثيرات الموسميةتتضمن لا راجع لتأثيرات تين المتتالي تينلقيم للمواسم المختلفة في السنتبديه ا

5.5 

 1 .لة  ( ، وبالتالي لا يوجد تاثير للمركبة الموسمية على السلسالسلسلة لا تتضمن المركبة الموسمية )الاجابة السابقة  يف
 


